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Сьогодні можна говорити про зростаюче зацікавлення поняттям «soft 

skills», а окремі піки збігаються зі значними реформами в освітньому процесі 
нашої країни. Soft skills або «м'які навички» це навички, що показують, як 
людина взаємодіє з соціумом.  

«М'які навички» – явище, що має давній та непростий шлях визнання й 
становлення. Якщо проаналізувати звіт Всесвітнього економічного форуму 
«Майбутнє робочих місць», враховуючи зріст потреб та стрімкість розвитку 
технологій, можемо говорити, що шлях цей ще не завершено. Так, юриспру-
денція, була і залишається досить бажаною для пошукачів сферою. Так, на-
приклад, у 2020 році спеціалізація “Право” очолила ТОП популярних напря-
мів навчання серед абітурієнтів (у 2019-му вона посідала друге місце). А до 
2019 року профсфера “Юриспруденція” традиційно входила у ТОП профсфер 
з найбільшою конкуренцією. Але прогнози експертів щодо майбутнього 
юристів неоднозначні. Активна автоматизація та діджиталізація змінюють 
зміст багатьох професій, а якісь і зовсім можуть поховати. І юристи теж у 
зоні ризику.  

Професія юриста доволі комплексна та багатостороння, а досягти резуль-
тату, маючи лише знання з юриспруденції, доволі непроста місія. Конкретний 
набір навичок, що можуть стати в нагоді юристу, різниться в залежності від 
місця його роботи, обов’язків, мети та амбіцій. Щодо формування soft skills, 
то юристу стануть в нагоді навички командної роботи та ефективної комуні-
кації в компанії, аби зрозуміло пояснювати про всі вимоги, рекомендації, ри-
зики та наслідки запропонованих чи ухвалених рішень. Важливими також є 
критичне мислення, оцінка ризиків та вміння вести презентації для відстою-
вання власної позиції. Надзвичайно необхідними будуть такі soft skills: ділова 
комунікація, ораторське мистецтво, презентаційні навички, критичне мис-
лення та адаптивність, ведення переговорів. 

Зазначимо причини розвивати в працівників навички soft skills. По-перше, 
це швидка адаптація в складному середовищі. Можливість швидкого обміну 
інформацією перекреслили жорсткі форми організації праці. По-друге, підго-
тування до впровадження штучного інтелекту. Штучний інтелект переведе в 
зону ризику навіть висококваліфікованих працівників. Попит на технічні на-
вички скоротиться, частіше шукатимуть креативних людей з прокачаними 
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навичками комунікації, умінням вибудовувати стосунки зі складними клієн-
тами й партнерами, а також людей з просунутим емоційним інтелектом. Ці 
якості стануть must-have для кандидатів. В третє, це підвищення цінності 
компанії. Оскільки зібрати правильних людей у правильний час стає питан-
ням конкурентної переваги організації. Тому важливо вибудовувати ефекти-
вний процес пошуку кандидатів і зорганізовувати розвиток soft skills у пра-
цівників. Насамперед слід поліпшувати соціально-емоційні й поведінкові 
навички: комунікацію, уміння адаптуватися, керування емоціями та емпатію. 
Наступне, підтримання конкурентоздатності й ефективності. Крім продукти-
вності працівників, двигун прогресу – їхня мотивація. Один з головних спо-
собів її зберігати – це вдячність [2].  

У кожної компанії свій список м’яких скілів, які має мати кандидат. Про-
понуємо розглянути п’ятірку найважливіших гнучких навичок, які цінять у 
більшості організацій. Важливою навичкою є комунікабельність входить до 
трійки навичок, яких ейчарам найчастіше бракує в кандидатах. Скіл комуні-
кації показує, як людина працює в команді, чи вміє вона простою мовою по-
яснювати складні речі й запобігати конфліктам. Наступне, робота в команді – 
це про вміння попросити допомоги й відійти від суперництва задля досяг-
нення високих результатів.  

Важливою навичкою є емоційний інтелект, оскільки люди з високим рів-
нем емоційного інтелекту вміють об’єктивно оцінювати ситуацію, ефективно 
взаємодіють з людьми, розуміють їхні емоції й керують своїми. Здатність 
керувати негативними емоціями буде корисною під час непростих перегово-
рів. Крім того, люди з високим рівнем емоційного інтелекту швидко підлаш-
товуються під нові умови [2]. 

Щоб ухвалювати важливі рішення, розпізнавати маніпуляції та пропаган-
ду, важливо оцінювати дані й факти, відсівати зайве та робити правильні ви-
сновки для цього необхідне розвинуте критичне мислення. Також, важливою 
стає креативність – вміння think out of the box – думати широко. Нестандарт-
не, креативне мислення потрібне щоби шукати незвичайні підходи для 
розв’язання навіть типових рутинних завдань.  

Отже, висновок один: яку б спеціальність не отримували здобувачі вищої 
освіти, нині недостатньо фокусуватися тільки на розвитку професійних нави-
чок. Варто також пам’ятати про особисті якості, або soft skills. 
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